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Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-000370/2024
a la Comisión
Artículo 138 del Reglamento interno
Matjaž Nemec (S&D), Peter Pollák (PPE), Pierre Karleskind (Renew), Ivan Vilibor Sinčić (NI), 
Isabel Santos (S&D), Dietmar Köster (S&D), Mounir Satouri (Verts/ALE), Pina Picierno (S&D), 
Thijs Reuten (S&D), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Paul Tang (S&D), Cyrus Engerer 
(S&D), Hannah Neumann (Verts/ALE), Irena Joveva (Renew), Ibán García Del Blanco (S&D), 
Robert Biedroń (S&D), Pierre Larrouturou (S&D), Damien Carême (Verts/ALE)

Asunto:  El saludo fascista solo es delito si constituye un riesgo para el orden público

El Tribunal Supremo de Casación de Roma dictaminó, el 19 de enero de 2024, que un saludo 
fascista no se considera ilegal a menos que ponga en peligro el orden público o promueva el 
resurgimiento de ideologías fascistas.

Esta sentencia llega días después de que cientos de neofascistas demostraran su apoyo a esta 
ideología haciendo el saludo fascista en Roma a principios de enero en una reunión no relacionada. 
Estas frecuentes concentraciones extremistas, no solo en Italia, sino también en toda Europa, 
deberían conmocionarnos a todos profundamente y preocupar a las instituciones de la Unión.

El fascismo infligió un sufrimiento inimaginable a millones de europeos. La Unión, en claro contraste, 
se creó sobre el principio fundacional del antifascismo, que abarca valores básicos como el respeto 
de la dignidad humana, la libertad, la democracia, la igualdad, el Estado de Derecho y la 
salvaguardia de los derechos humanos, valores que las ideologías fascista y nazi pretendían 
desmantelar.

1. ¿Considera la Comisión que los saludos fascistas, en cualquier forma o modo, constituyen una 
amenaza directa para los valores europeos fundamentales consagrados en el artículo 2 del 
Tratado de la Unión Europea?

2. ¿Se ajustan estas exhibiciones de ideología fascista al Derecho de la Unión?

3. ¿Tiene previsto la Comisión adoptar medidas concretas para proteger a la Unión frente a estas 
amenazas?
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